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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4385/20-2-2020 

 

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Α. 

Αδαμοπούλου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι αρμόδιο για τη θέσπιση των 

διατάξεων που διέπουν την κατασκευή των καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς.  

Ειδικότερα, οι διατάξεις που διέπουν την κατασκευή καταφυγίων αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς περιλαμβάνονται στο Ν. 604/1977 (Α΄ 163) «Περί ιδρύσεως και 

λειτουργίας Ιδιωτικών Ιατρείων, Κλινικών και Ενδιαιτημάτων ζώων», όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει, στο Π.Δ. 463/1978 (Α΄96) «Περί των όρων και 

προϋποθέσεων ιδρύσεως και λειτουργίας ιδιωτικών ιατρείων, κλινικών και 

ενδιαιτημάτων ζώων, καθορισμού υποχρεώσεων κτηνιάτρων και τηρουμένων 

βιβλίων» και στην Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ. 280262/2003 (Β΄1874) «Όροι 

και προϋποθέσεις χορήγησης άδειας ιδρύσεως και λειτουργίας καταφυγίων 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς». 

Σημειώνεται ότι, για κάθε φάκελο που κατατίθεται από τους Δήμους στο Υπουργείο 

Εσωτερικών, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης Χ του Προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ», 

ζητείται η σύμφωνη γνώμη της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής 
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Ανάπτυξης και Τροφίμων. Σε αυτό το πλαίσιο, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων έχει εκδώσει και αποστείλει στους ενδιαφερόμενους Δήμους την 

ανωτέρω σύμφωνη γνώμη για τη χρηματοδότηση καταφυγίων αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, μέσω του προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ» του Υπουργείου Εσωτερικών, 

για 68 Δήμους και 3 Συνδέσμους Δήμων.  

 

Σε ό,τι αφορά στην παράταση προθεσμίας κατάθεσης δικαιολογητικών, ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει ζητήσει από τον Υπουργό Εσωτερικών 

εξάμηνη παράταση του προγράμματος «Φιλόδημος ΙΙ» σχετικά με τη χρηματοδότηση 

των καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς και αύξηση της χρηματοδότησής του 

ώστε να καλυφθούν όλα τα αιτήματα των Δήμων που έχουν αξιολογηθεί ως 

επιλέξιμα, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 630/666489/27-2-2020 έγγραφο. 

 

Επίσης, σημειώνεται ότι με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 3260/338943/30-12-2019 (ΦΕΚ 

Β 4891) απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών και των Υπουργών Εσωτερικών και 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, για τον «καθορισμό των Δήμων και Συνδέσμων 

Δήμων που χρηματοδοτούνται για τη λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς για την υλοποίηση των ενεργειών διαχείρισής τους καθώς και του ύψους 

χρηματοδότησης για το έτος 2019» εγκρίθηκε η διάθεση 600.000 ευρώ για τη 

χρηματοδότηση Δήμων και Συνδέσμων Δήμων για τη λειτουργία καταφυγίων 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς. Με τη συγκεκριμένη απόφαση διασφαλίζεται η 

συνέχιση της λειτουργίας καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς με σκοπό την 

προστασία τους από την εκμετάλλευση και την κακοποίηση ή τη χρησιμοποίησή 

τους με στόχο την κερδοσκοπία.  

 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Εσωτερικών.  

 

  

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Υπουργείο Εσωτερικών 

   -Γραφείο κ. Υπουργού 

2. Βουλευτή κα Α. Αδαμοπούλου 
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